

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 11-я

№ 81 (1528) Среда, 7 июля 1954 г. Цена 15 коп.

Великая забота о материах и детях

Глубоким уважением в нашей стране пользуется женщина-мать. Воспитывая будущих строителей коммунизма, она выполняет почетную задачу. В этом ей помогает наше Советское государство. Из года в год растут ассигнования на оказание материальной помощи многодетным и одиноким матерям, увеличиваются затраты на строительство школ, детских садов и яслей, на пионерские лагеря и детские санатории. Только в нашем городе в настоящее время насчитывается 5 детских яслей, 6 детских садов. Недалеко от Сланцев находится пионерский лагерь, в котором в течение лета отдохнут 450 пионеров и школьников.

Коммунистическая партия и Советское правительство не ограничиваются только мероприятиями по развитию сети детских учреждений. Они оказывают матерям громадную материальную помощь для воспитания детей. Даже в годы Великой Отечественной войны, когда вся страна напрягала свои силы на борьбу с фашистскими захватчиками, Советское правительство не забывало о материах и детях и находило и выделяло средства для помощи матерям. 10 лет назад, 8 июля 1944 года, Президиум Верховного Совета СССР издал Указ «Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усилении охраны материнства и детства, об установлении почетного звания «Мать-героиня» и учреждении ордена «Материнская Слава» и медали «Медаль материнства». За это время в нашем районе удостоены правительственные наград 289 женщин. Только за последние 3,5 года многодетным и одиноким матерям района выплачено более 2.232 тысяч рублей. Так, например, колхозница сельхозартели имени Ленина Э. П. Нигуль, родившая и воспитавшая семерых детей, получила пособий от государства в сумме 11.150 рублей. Домашняя хозяйка города Сланцы Н. Н. Максимова, имею-

щая 9 детей, с 1944 года получила от государства 17.300 рублей. Таких примеров много. Все они свидетельствуют о повседневной заботе нашего государства о многодетных материах.

Не оставлены без внимания у нас и матери-одиночки. Каждая одинокая мать при желании может поместить своего ребенка в детское учреждение. Дети принимаются туда на полное содержание и воспитание за счет государства. За матери же сохраняется право в любое время взять ребенка из детского учреждения на свое воспитание.

В нашей стране действует самое передовое в мире законодательство, обеспечивающее охрану материнства и детства, охрану женского труда. Советские женщины-матери наравне с мужчинами плодотворно трудаются во всех отраслях социалистического хозяйства.

Июньский Пленум ЦК КПСС наметил самые неотложные и насущные задачи по дальнейшему подъему всех отраслей сельского хозяйства. В осуществлении их большая роль принадлежит нашим женщинам. Женщины — большая сила в колхозной деревне. В настоящее время они трудятся во всех отраслях колхозного производства, борются за высокий урожай, за создание прочной кормовой базы для общественного животноводства.

Задача партийных и профсоюзных организаций, местных Советов, хозяйственных руководителей и впредь создавать необходимые условия для того, чтобы все женщины были активными участниками коммунистического строительства. Надо повседневно помогать работникам, колхозницам, всем труженицам, чтобы они с честью выполняли свои обязательства в колхозах и на промышленных предприятиях. Наш долг — повысить уровень работы детских садов и яслей, школ и пионерских лагерей, помочь матери вырастить детей здоровыми и образованными.

Годовой план поставок овощей государству — выполнен

Колхоз имени 17-го Партсъезда первым в районе выполнил годовой план поставок овощей государству. Овощеводы этой сельхозартели вырасти-

В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Молодежь города помогает труженикам колхозных полей

Большую помощь труженикам сельского хозяйства в решении очередных неотложных задач оказывают комсомольцы и молодежь предприятий, учреждений и школ города. На прополке овощей в колхозе имени Ленина трудятся учащиеся средней школы № 1. Школьники под руководством комсомолки Александры Саликовой за последние два дня пропололи полгектара моркови. Бригада учащихся, возглавляемая комсомолкой Светланой Соколовой, прополола более гектара овощей.

* * *

Коллектив горняков шахты № 3 шефствует над сельхозартелью «Восход». В выходной день 4 июля комсомольцы и несознанная молодежь шахты выезжали в колхоз для оказания помощи в прополочных работах. В этот день молодые горняки пропололи полгектара моркови.

Колхозники сельхозартели «Восход» горячо благодарят рабочих шахты № 3 за оказанную помощь в уходе за овощами.

И. Петрова.

Успешно выполнили полугодовой план

Каждый день с комбината производственных предприятий треста «Ленинградгазстрой» на строительные площадки нашего города отправляется немало различных видов продукции. Коллектив комбината работает ритмично, борется за снижение себестоимости изготавливаемых изделий. В первом полугодии рабочие и инженерно-технические работники этого предприятия досрочно завершили 7-месячную производственную программу.

Впереди соревнующихся идет коллектив деревообделочного комбината.

* * *

Коллектив строительного управления № 4 треста «Ленинградланец» на месяц раньше срока выполнил свой полугодовой производственный план. Сдано в эксплоатацию 3470 квадратных метров новой жилой площади — это на 470 квадратных метров больше полугодового задания.

Высоких показателей в труде достигли землекопы бригады т. Алексеева, плотники бригады т. Колосова и Большакова, каменщики бригады т. Семенова, штукатуры бригады т. Сметанина и другие.

* * *

Напряженно потрудился в первом полугодии коллектив Сланцевского райпромкомбината, выполнивший 6-месячную производственную программу на 105 процентов.

Лучших показателей в социалистическом соревновании достигли работники пошивочно-швейного цеха. Портные тт. Румянцева, Максимова, Соколова и Кавинина на пошиве одежды систематически перевыполняют нормы выработки.

НА СЕНОКОСЕ ТЕМПОВ НЕ СНИЖАЙ, Я ТЕБЯ ОПЕРЕЖАЮ, ТЫ МЕНЯ ОПЕРЕЖАЙ!

Застоговано 400 центнеров сена

А. Васильева и Т. Григорьева, выполняющие нормы выработки до 150 процентов.

На заготовление кормов также хорошо трудятся рабочие строительного управления № 4 треста «Ленинградланец» под руководством бригадира А. Львова.

Колхозники сельхозартели «Броневик» конкретными делами отвечают на постановление Пленума ЦК КПСС, стремятся в сжатые сроки и без потерь провести сеноуборку.

Механизаторы увеличивают выработку

Хорошие травы в этом году на лугах сельхозартели «Шахтер». В выходной день 4 июля комсомольцы и несознанная молодежь шахты выезжали в колхоз для оказания помощи в прополочных работах. В этот день молодые горняки пропололи полгектара моркови.

В ответ на постановление июньского Пленума ЦК КПСС колхозники и механизаторы решили завершить сеноуборку до начала уборки зерновых культур. Их слова не расходятся с делом. На косьбе клевера хорошо трудится тракторист Леонид Коноплев. За 2 дня он скосил клевер на 15 гектарах, перевыполнив норму на 1 гектар. Не отстает от него на сеноуборке и тракторист Федор Павлов. Он также ежедневно перевыполняет нормы выработки.

На дальних покосах образцы в труде показывает тракторист Анатолий Корнишев. Большую помощь оказывают механизаторы на стоговании сена. В этом году они широко используют тракторные волокушки.

Передовые машиноведы

Члены первой бригады сельхозартели «Путь к коммунизму» борются за то, чтобы завершить сеноуборку до начала массовой жатвы хлебов. Косьба трав ведется вручную и косилками.

Хороших успехов на сеноуборке достигли колхозные ма-

шиноведы тт. Суров, Гуревский и Журавлев. Работая на конных косилках, они втроем скосили за несколько дней более 30 процентов всей площади сенокосных угодий, имеющейся в этой бригаде. Каждый из них уже довел свою выработку на конную косилку до 30 гектаров.

На сеноуборке

На дальних покосах в сельхозартели «Восход» работает на конной косилке машиновед бригады № 4 В. Кириллов. Ознакомившись с постановлением июньского Пленума ЦК КПСС, он в последние дни заметно увеличил свою выработку. При норме 2,5 гектара на конную косилку т. Кириллов скашивает по 3 гектара в день. Он уже скосил травы на 25 гектарах.

Соревнование развернулось между косарями. Колхозники И. Иванов, Г. Логинова, О. Никифорова и П. Кондратьева скашивают вручную по 0,40 гектара вместо 0,35 гектара, предусмотренных нормой.

Примеру передовых колхозников следуют все труженики. Они, повседневно повышая выработку, стремятся в достатке заготовить сена для общественного животноводства.



Московская область. Во всех колхозах, совхозах и МТС проводятся читки постановления Пленума ЦК КПСС «Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году».

На снимке: председатель колхоза имени Н. С. Хрущева Мытищинского района К. И. Климов читает колхозникам постановление Пленума ЦК КПСС. Фото В. Акимова.

Пресс-служба ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Под знаком критики и самокритики

(С отчетно-выборного партийного собрания)

На днях в партийной организации управления подсобных предприятий треста «Ленинград-сланец» состоялось отчетно-выборное собрание. В назначенное время коммунисты заполнили помещение красного уголка. Они собирались, чтобы подвести итоги деятельности парторганизации, наметить пути дальнейшего повышения уровня партийной работы. С отчетным докладом выступил секретарь парторганизации т. Самсонов.

Как докладчик, так и выступающие в прениях отмечали, что партийная организация полностью стала использовать свое право контроля хозяйственной деятельности администрации. В результате повысился уровень руководства хозяйством. Но вместе с тем коммунисты вскрыли ряд серьезных недостатков. Так, на предприятиях управления слабо вскрываются и используются резервы производства. В частности, здесь немало рационализаторов. Однако технический совет и руководители завода сланцевольного кирпича не направляют их деятельность. Хуже того, социалистическое соревнование на ряде участков не организовано. Коммунисты критиковали партбюро и за то, что

оно не руководило партийным просвещением. Ни один кружок в истекшем учебном году не закончил изучение программного материала.

Работник деревообделочного комбината коммунист т. Завьялов в своем выступлении сказал, что профсоюзная организация очень слабо руководит соревнованием. Однако партийная организация во-время не указала на этот серьезный недостаток, не помогла устранить его. Все это отрицательно повлияло на рост производительности труда. За 5 месяцев этого года управление не выполнило производственного плана.

В своем выступлении коммунист т. Тузов отметил, что в срыве учебы коммунистов виновно прежде всего партийное бюро. Оно не потребовало от коммунистов, чтобы они систематически повышали свой идеально-теоретический уровень. Мер партийного воздействия к несуществующим занятиям в кружках не принималось. Секретарь партийного бюро т. Самсонов на занятиях кружков не присутствовал. Стенная газета не выпускалась. Зачастую т. Самсонов решал вопросы партийной работы один, партийное бюро

не являлось органом коллективного руководства.

Одной из причин, которая мешает успешному выполнению производственного плана, является слабая трудовая дисциплина, — говорит коммунист т. Сивый. — А наша политическая работа ведется на низком уровне. Не случайно поэтому, когда в дни религиозных праздников на предприятиях управления бывают случаи нарушения трудовой дисциплины, появления отдельных рабочих и служащих в нетрезвом состоянии.

В прениях выступило 8 коммунистов. Они подвергли резкой критике работу партийного бюро, указали на недопустимость ослабления внутрипартийной работы. Вновь избранное партийное бюро, как говорили выступающие, должно строго выполнять решения партийного собрания и вышестоящих партийных органов, своевременно реагировать на критические замечания коммунистов.

В состав партийного бюро избраны лучшие производственники коммунисты рабочий Д. Сивый, слесари В. Прокофьев, Н. Зайцев и другие.

Обзор стенной печати

Стенная газета — воспитатель

Коллектив автотранспортной конторы треста «Ленинградглазстрой» на 7 дней раньше срока выполнил полугодовой план перевозки грузов. Эта весть быстро облетела всех шоферов и ремонтников. За успехи в социалистическом соревновании многие шоферы и рабочие ремонтной мастерской получили Почетные грамоты.

Среди водителей автомашин образцы труда показывают т. Голубев, Корнеев, Каляев, Кудрян, Мельник и другие. Все они систематически выполняют задания по перевозке грузов от 150 до 180 процентов в смену. К числу передовых производственников следует отнести и молодых шоферов т. Зарубину и Тимошенко, которые около года тому назад впервые стали самостоятельно управлять автомобилем. Они также повседневно перевыполняют нормы выработки и любовно ухаживают за вверенной им техникой.

Не отстают в труде и ремонтные рабочие. Бригады слесарей т. Васильева и Кожемякина широко развернули соревнование за улучшение качества ремонта автомашин и экономию материалов. Здесь хороших результатов в работе достигли токарь т. Ильин, слесари т. Аносимов и Яковлев, выполняющие нормы выработки до 200 процентов и более.

В деле мобилизации коллектива на успешное выполнение плана перевозки грузов немалую роль сыграла здесь стенная печать. Выходящая в автотранспортной конторе стенная газета «За рулем» регулярно отражает производственную жизнь предприятия. Кроме стенной

листок «С фотоаппаратом по АТК». Различные вопросы из жизни предприятия поднимает редколлегия, делает их предметом всеобщего обсуждения, зло высмеивает и бичует недостатки. Следует отметить, что сатирический листок пользуется большой популярностью у читателей. Заметно повысилась и действенность публикуемых материалов. Так, например, стенная печать отмечала нерадивое отношение к машине шофера т. Ефимова, который за несколько месяцев сломал 27 рессор. Редколлегия использовала этот факт. Она поместила в стенной карикатуру на шофера Ефимова. В заметке читателям разъяснялось, что на изготовление 27 рессор было израсходовано около 400 килограммов стали, вложено немало труда. После выступления газеты вопрос о бережном отношении к технике обсуждался на общем собрании рабочих и служащих. Виновный привлечен к административной ответственности, взыскал ущерб. После этого шофер т. Ефимов стал более внимательно относиться к автомашине, значительно улучшил свою работу.

А вот другой факт. В период весеннего сева в подшефной сельхозартели «Обновленная земля» работал на вспашке тракторист автотранспортной конторы т. Филиппов, который нарушил трудовую дисциплину и имел низкую выработку. Этот случай также после критического выступления стенной газеты стал предметом обсуждения в коллективе шоферов и ремонтников.

В автотранспортной конторе есть еще нарушители трудовой

дисциплины, пьяницы. Эти факты также не проходят мимо внимания редколлегии. В № 21 сатирического листка рассказывалось:

«Вот Кувшинов — крановщик. Сильно „отличился“... Пьяным целый день ходил. И этим он гордился».

На работу в нетрезвом виде также явились в тот день слесарь Кузьмин и жестянщик Гусев. После выступления газеты нарушители трудовой дисциплины были привлечены к административной ответственности.

Такие факты не проходят мимо редколлегии. Она правильно делает, помещая их в стенной газете, ведь борьба с пьянством, с нарушителями трудовой дисциплины.

Но вместе с тем следует отметить и недостатки в работе редколлегии. Редко помещаются в стенной материалы об опыте работы лучших шоферов и слесарей, о рационализаторах и изобретателях. Редколлегии следует обратить на это внимание.

Плохо поставлена в автотранспортной конторе профсоюзная работа. Но, к сожалению, это не нашло отражения на страницах стенной газеты.

Подчас в материалах, напечатанных в стенной газете, слишком много цифр и общих рассуждений. В то же время не ставятся конкретные задачи. Все это снижает роль газеты, как воспитателя.

Нет сомнения в том, что редколлегия еще более укрепит свои связи с читателями, устранит недостатки в своей работе, сделает стенную газету «За рулем» боевым помощником партийной организации автотранспортной конторы.

Письма многоодетных матерей

Спасибо за внимание

В моей семье 7 детей. Трое из них уже учатся. Самому старшему сыну Виктору 16 лет. В этом году он окончил восьмой класс. Сейчас, как и другие учащиеся, он работает в колхозе имени 17-го Партсъезда. Семилетний Геннадий нынче впервые пойдет в школу.

Вместе с нами живет моя мать. Ей 90 лет. Она хорошо помнит, на себе испытала горькую, обездоленную жизнь в царской России. Работы на барских плантациях унесли немало ее здоровья. Об этом она часто рассказывает своим внукам.

Другое дело сейчас. Наши дети учатся, выбирают для себя любую профессию. Все пути-дороги открыты им. Государство, все советские люди проявляют повседневную заботу о тех, кто имеет большие семьи. Три года тому назад у нас случилось несчастье — сгорел дом. В то время я находилась в поле. Кол-

хозники вынесли мои вещи, а после оказали материальную помощь. Колхоз выделил леса на строительство дома. Теперь живем в новом доме, в полном достатке обеспечены всем необходимым. Государство помогает мне воспитывать детей культурными, грамотными. Только за 2,5 года мне выплачено более трех тысяч рублей, а сейчас ежемесячно получаю пособие в 100 рублей.

Я — рядовая колхозница сельхозартели имени 17-го Партсъезда. Стараюсь аккуратно выполнять различные наряды бригадира. Честный труд приносит достаток в нашу семью. Радостно жить и трудиться. За все это и хочется сказать большое материнское спасибо Партии любимой и нашему родному Правительству.

П. Ефимова,
многоодетная мать, колхозница сельхозартели имени 17-го Партсъезда.

Благодарю за заботу

Светлая и радостная жизнь трудающихся в нашей стране! Как родная ласковая мать, заботится о нас, простых людях, Коммунистическая партия и родное Советское правительство.

У меня девять детей. Дочери Нине 25 лет, а сыну Николаю 24 года. Они живут уже самостоятельно. Сейчас в нашей семье 7 детей. Сын Виктор в этом году окончил Сланцевскую горнопромышленную школу. Сейчас работает помощником врубманиста на шахте № 1. Борис, Саша и Валя еще учащиеся. Скоро пойдет в школу дочь Тамара.

Семья у нас большая, и живем мы хорошо, счастливо. Советское государство оказывает материальную помощь. На воспитание детей я получила уже более 18 тысяч рублей. Только на девятого ребенка мне выплачено около 5 тысяч рублей. Семья живет в большой удобной квартире.

От всей души благодарю родную Коммунистическую партию и Советское правительство за оказываемую помощь и внимание. Я горжусь тем, что имею девять детей и живу в такой счастливой стране.

М. Смирнова,
многоодетная мать.

На строительстве парка культуры и отдыха

При обсуждении коллективного договора на 1954 год рабочими и служащими газосланцевого завода было принято решение о строительстве парка культуры и отдыха в поселке Большие Лучки, вдоль берега речки Кушелки. Для осуществления этих работ составлен проект первой очереди строительства парка. Он предусматривает устройство купального бассейна размером 100x150 метров (с двумя пляжами для купающихся), сооружение футбольного поля, волейбольной, баскетбольной, теннисной и танцевальной площадок, площадки с фонтаном для отдыха трудающихся, аллей протяжением в 3000 погонных метров, павильонов для продажи прохладительных напитков и мороженого. Территория парка будет обноситься красивой оградой, а вход в него увенчан аркой.

Почетную задачу — построить парк — взял на себя коллектив газосланцевого завода. В свободное время и после окончания рабочего дня газовщики устраивают массовые воскресники. Первым на строительство парка вышел коллектив цеха контрольно-измерительных приборов. Он сооружает волейбольную площадку. На строительстве теннисной и баскетбольной площадок хорошо трудится коллектив электростанции завода.

Развернулись работы по строительству купального бассейна. Активное участие в строительстве парка принимают коллективы жилищно-коммунального отдела, пекарского цеха, цеха теплосетей, железнодорожного цеха и др. Свое горячее стремление — создать хороший парк отдыха для трудающихся — газовщики подкрепляют конкретными делами. Они призывают трудающихся города Сланцы принять активное участие в этом нужном и важном деле.

М. Карпев,
руководитель работ по строительству парка культуры и отдыха в поселке Большие Лучки.

По следам наших выступлений

Создать удобства

В письме, опубликованном под таким заголовком в нашей газете за 18 июня, говорилось о строительных недоделках в доме № 37 по улице Сталина.

Заместитель начальника жилищно-коммунального отдела га-

зосланцевого завода т. Кутсар сообщил в редакцию, что факты подтверждены. В этом доме, а также в ряде других жилых зданий по улице Сталина в ближайшее время будет произведен капитальный ремонт.

На полях и лугах сельхозартели имени Ленина

Труженики деревни делом отвечают на постановление июньского Пленума ЦК КПСС

Наше новое обязательство

Постановление июньского Пленума Центрального Комитета КПСС мы, механизаторы Новосельской тракторной бригады, восприняли как боевую программу действий.

Работая на полях колхоза имени Ленина, нынешней весной мы более широко применили прогрессивные способы сева. Сейчас всюду густятся хорошие посевы. Судьба урожая будет зависеть теперь от организации ухода за посевами.

Замечательный пример на этих работах показывают трактористы Юрий Герасимов и Сергей Шершнев. Они успешно провели боронование и окучивание картофеля. При высоком качестве обработали квадраты кукурузы на площади в 17 гектаров. Приня-

ли активное участие в подкормке и опрыскивании овощей.

Вдохновленные июньским постановлением Пленума ЦК КПСС, мы включились в социалистическое соревнование по обеспечению общественного скота кормами. Мы принимаем на себя обязательство:

косить и застоговать естественных луговых трав с площади не менее 240 гектаров, собрать и застоговать 250 тонн сена, измельчить трав на сilos 250 тонн.

Мы обещаем обеспечить бесперебойную работу всех механизмов. Одновременно с участием в заготовке кормов образцово подготовимся к уборке нового урожая.

М. Германов,
бригадир тракторной бригады.

Неотложные задачи будут решены

Период между весенним севом и началом массовой уборки хлебов характерен многообразием самых неотложных дел, зависящих одно от другого. Взять к примеру уход за посевами. Малейшее упущение в этом мероприятии повлечет за собой значительный недобор урожая. В это время колхозу необходимо в достатке накопить кормов для общественного животноводства и хорошо подготовиться к уборке хлебов. Задачи большие и ответственные. Выполнение их требует мобилизации всех сил колхозников и механизаторов.

Ознакомившись с постановлением июньского Пленума ЦК КПСС, сейчас коренным образом пересматриваем организацию дела на всех участках. До последнего времени у нас медленно шел уход за посевами и лишь потому, что не использовали полностью имеющихся возможностей. Особенно неблагополучно обстояло дело с прополкой овощей и с обработкой квадратов кукурузы. Чтобы повысить темпы на этих работах, на уход за посевами дополнительно выделили 30 человек. Обработку квадратов кукурузы поручили опытному механизатору Юрию Герасимову. Колхозники и механизаторы, занятые на обработке овощных полей, обязались завершить прополку капусты, моркови и других овощей к 10 июля. Слово они держат с честью. Капуста, например, уже прополота на всей

площади посева. На днях завершается прополка моркови, свеклы и брюквы. Проведена междурядная обработка корнеплодов. Однако полностью сорняков ликвидировать не удалось. Поэтому на прополку корнеплодов мы выделили дополнительно 10 колхозников, а в помощь им пришли учащиеся Сланцевской средней школы.

Горячо одобряя постановление Пленума ЦК КПСС и выражая свою решимость выполнить его как можно лучше, нынче мы примем все меры, чтобы обеспечить кормами общественный скот. Предусмотрено скосить 500 гектаров естественных лугов и 335 гектаров сеяных трав. С этой площади мы должны собрать 1200 тонн добротного сена. Кроме того, намечено заложить сilosы не менее 1000 тонн, сенокос завершить к 25 июля, а раннее силосование провести в течение 10 дней.

В настоящее время на заготовке кормов занято около 50 человек. Включены в работу 3 тракторных и 3 конных сенокосилки. Успех дела во многом зависит от четкого выполнения распоряжения дня. Косари и машиноведы выходят на луга в 5 часов утра. Косари продолжают работу до 10 часов утра, а затем переключаются на сгребание сена и стогометание. Вечером работа идет допоздна.

Многие колхозники и механизаторы, включившиеся в социа-

листическое соревнование, уже достигли заметных успехов. Так, механизаторы тт. Волков, Антонов и Семенов при сменном задании в 6 гектаров ежедневно скашивают травы с площади 8–8,5 гектаров. Их примеру следуют машиноведы тт. Блаунэ, Рейман и Семенов, выполняющие дневные нормы до 125 процентов. Пожилая колхозница Анна Максимовна Акулова выступила инициатором соревнования за высокую выработку на ручной косилье. Следуя ее почину, систематически перевыполняют нормы косари Е. Вахт, Р. Афанасьева, Р. Васильева, М. Горячев и другие.

Наряду с кормодобыванием мы ведем подготовку к уборке урожая. Обсудив этот вопрос на заседании правления, начали подготовку зернохранилищ. Уроки прошлых лет показали, что из-за недостатка помещений для хранения зерна колхоз терпит большие убытки. Чтобы не допустить этого нынче, дополнительно к имеющимся оборудовали новый зерносклад. Он полностью подготовлен к эксплуатации еще в первой половине июня.

Сейчас организуем доставку уборочных машин и инвентаря в кузницу для проведения ремонта.

Наш колхоз с честью выполнит стоящие перед ним задачи. К этому и направляем свои усилия.

С. Сергеев,
председатель колхоза.

За 29 поросят от каждой свиноматки

Весна была самым ответственным периодом для свинок. Шел массовый опорос свиноматок. С 5-го, 6-го дня после рождения поросли подкармливали жидким каше на молоке. Чтобы избежать кишечных заболеваний в этом возрасте, практиковали поение их сенным настоем и давали минеральную подкормку. Она укрепляет организм поросенка.

В прошлом году мы получили и полностью сохранили по 25 поросят от каждой свиноматки.

Наш 20-летний опыт работы на свиноферме показывает, что это не предел. Вдохновленные постановлением июньского Пле-

нума ЦК КПСС, мы сейчас боремся за получение 29 поросят от каждой свиноматки. За пять месяцев текущего года от 20 свиноматок уже получили 292 поросенка. Есть все предпосылки к тому, что во второй половине года получим еще столько же.

Чтобы животные были здоровыми и упитанными, летом к обычному рациону добавляем зеленую массу: вику, отаву, клевер и молодую крапиву. Тогда у животных всегда хороший аппетит. Кроме того, выпускаем свиней на прогулку, продолжительность которой в настоящее время длится до 8–10 часов в сутки.

Из практики ухода за сви-

номатками хочется привести такой пример. У свиноматки по кличке Кукушка раньше рождалось по 5–6 поросят, а иногда и того меньше. Мы ее взяли под наблюдение. С помощью зооветспециалистов составили рацион кормления, установили режим. И вот результат. Теперь Кукушка в один опорос приносит 14 поросят.

Постоянно совершенствуя методы ухода и содержания за свинопоголовьем, мы с честью выполним поставленную перед собой задачу, получим по 29 поросят на каждую свиноматку.

Эмилия и Ильда Якобсон,
свинярки.

Вырастим высокий урожай

С большим воодушевлением члены нашей сельхозартели имени Ленина встретили постановление июньского Пленума ЦК КПСС. Изучая этот документ, мы горячо одобряем решения партии и приложим усилия к тому, чтобы вырастить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Я руковожу овощеводческой бригадой. На славу потрудились овощеводы в период весеннего сева. Всюду на полях бригады протянулись густые зеленые строчки капусты, моркови, редиса, лука и других культур. Но вложенный труд может не принести нужных результатов, если не организовать образцового ухода за посевами. Поэтому, руководствуясь постановлением июньского Пленума ЦК КПСС, мы сейчас главное внимание обращаем на то, чтобы не допустить зарастания овощей сорняками и повреждения их сельскохозяйственными вредителями.

После того, как капуста хорошо пошла в рост, на нее напала капустная моль. Растениям грозила опасность. Посоветовавшись с агрономом, мы провели опрыскивание растений гексахлораном. Вслед за этим — рыхление, а затем снова опрыскивание. Растения спасены. Они быстро стали развиваться и обещают высокий урожай. Особенно хороша капуста на участках, высаженных в торфоперегнойных горшочках. Она уже начи-

нает завиваться в кочны. Теперь никто из колхозников не сомневается в огромной выгоде выращивания капусты в торфоперегнойных горшочках.

Другая ответственная задача — борьба с сорняками. Мы ее начали с рыхления почвы, потом сделали подкормку капусты удобрениями. Тогда рост капусты еще более усилился. Полная ликвидация сорняков была достигнута прополыванием. На этих работах хорошо потрудились колхозницы Надежда Иванова, Вера Семенова, Ульяна Волкова и другие. Они ежедневно перекрывали дневные нормы.

Уход за посадками капусты, если не считать поливов в сухую погоду, мы считаем завершенным. В настоящее время проводим прополку моркови, свеклы и поздних сортов лука. Все эти культуры у нас занимают 11 гектаров. Из них большую половину уже прополото.

Для быстрейшего завершения прополки овощей сейчас мы привлекли людей вдвое больше, чем было вначале. Кроме того, большую помощь на этих работах нам оказывают учащиеся старших классов Сланцевской средней школы № 1.

Наш общий долг — добиться того, чтобы колхоз резко повысил общественные доходы и доходы колхозников. И мы это сделаем.

В. Дрыгина,
бригадир овощеводческой бригады.

Повышаем

удои коров

ре, животные пастись не будут. Дойные коровы находятся в загонах, предназначенных для отдыха, не более 6–7 часов в сутки. Все остальное время они пасутся.

Однако успех дела не только в правильном использовании пастбищ и в распорядке дня. Он зависит и от многих других причин. Взять хотя бы доение. Даже в нем заключается очень много секретов, которые таят в себе повышение удоев. Вот конкретный пример. Доярка комсомолка Римма Волкова перед доением тщательно обрабатывает вымени коровы: делает массаж, промывает теплой водой, а при необходимости смазывает вазелином или жиром. Результат не замедлил сказаться. От 13 крепленных за нею коров Римма надаивает молока в 3 раза больше, чем надаивала в начале пастбищного периода. То же самое можно сказать про Антонину Румянцеву, надаившую от закрепленной за нею группой коров в июне 2400 литров молока или в 2,5 раза больше, чем было надоено в мае. Общий же удой по ферме за июнь в сравнении с маев увеличился на 65 процентов.

В небольшой статье невозможно рассказать о всех резервах повышения удоев молочного стада. Скажу только, что работники нашей фермы примут все меры к тому, чтобы в текущем году добиться крутого повышения продуктивности молочного стада. И. Туренков, заведующий животноводческой фермой.

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам
Сланцевского района на 5 июля 1954 г.
(в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Скошено зерновых сенокосов	Заложено силоса	Окущено картофеля II раз	Прополото овощей II раз
1	«Путь к коммунизму»	34	19	25	11
2	Им. Ильича	33	100	67	—
3	«Броневик»	25	10	4	9
4	«Шахтер»	22	8	85	4
5	Им. Ленина	22	8	28	—
6	«Восход»	19	11	100	11
7	Им. Калинина	15	5	21	28
8	«Родина»	11	15	57	17
9	Им. 17-го Партсъезда	11	7	40	47
10	«Обновленная земля»	9	18	31	—
11	«Май»	7	7	60	49
Итого:		18	14	51	14

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

На первенство района

В минувшее воскресенье на стадионе «Шахтер» состоялись 3 встречи по футболу на первенство района.

В 15 часов по свистку судьи Громова на поле выходят команда электростанции (общество «Шахтер») и команда артели «Сланцевский мебельщик» (общество «Спартак»). С первых минут игры завязываются острые моменты то в одних, то в других воротах. Нападающие команды электростанции все чаще атакуют ворота «Спартака» и полностью овладевают инициативой в игре. Попытки команды «Спартак» отыграться не принесли успеха, и игра закончилась со счетом 5:2 в пользу команды центральной электростанции.

В 17 часов началась вторая игра на первенство района между командой общества «Нефтяник» и впервые выступавшей командой строительного управления № 4 (общество «Шахтер»). Здесь сказались тренировка и опыт команды «Нефтяник», которая победила команду строительного управления № 4 со счетом 5:1.

В 19 часов началась самая интересная встреча, которая волновала и футболистов и болельщиков. В этой игре встретились команда центральной электростанции, не имевшая поражения в первом круге, и команда шахты № 1, потерпевшая лишь

одно поражение в первом круге. Как и следовало ожидать, игра началась в быстром темпе.

Футболисты шахты № 1 прилагают все усилия, дабы отквитать поражение в первом круге. И это им удается. Первая половина игры закончилась со счетом 3:0 в пользу команды шахты № 1.

После перерыва команда электростанции усилила наступление. Ее нападающие все чаще штурмуют ворота «противника» и достигают цели. Мяч трижды побывал в сетке команды шахты № 1. Но и, в свою очередь, горняки забили в ворота энергетиков четвертый мяч, который решил исход интересной встречи. Результат игры 4:3 в пользу команды шахты № 1.

Таким образом, команды шахты № 1 и центральной электростанции делят первое и второе места.

В данной встрече хорошо играли футболисты Владимир Дзгоев, Эдуард Тихомиров, Виктор Яковлев, Юрий Макаров, Владимир Орлов.

Интересной ожидается очередная встреча по футболу, которая состоится 11 июля в 17 часов. Встретятся команды обществ «Шахтер» и «Нефтяник». Они откроют первые игры на первенство Ленинградской области.

А. Тельных.

Успех легкоатлетов

Из Ленинграда вернулись легкоатлеты ДСО «Нефтяник». Они участвовали в соревнованиях на первенство команд областного комитета ДСО «Нефтяник». Сланцевские легкоатлеты в этих соревнованиях заняли первое место.

В соревнованиях на личное первенство областного комитета ДСО «Нефтяник» хороших успехов добились рабочий компресорного цеха Евгений Туныгин, начальник смены газ-

генераторной станции Алексей Адуевский, начальник смены этой же станции Борис Зубарев, инженер отдела технического контроля Кира Громова.

Первое место в беге на 100 метров занял Алексей Адуевский. Он пробежал это расстояние за 12 секунд. Евгений Туныгин занял второе место в беге на 1500 и 5000 метров.

В метании копья первенство одержал Борис Зубарев.

Соревнование велосипедистов

В добровольном спортивном обществе «Нефтяник» состоялись соревнования любителей велосипедного спорта. В 7 часов 30 минут вечера от заводской площади был дан старт на 25-километровую дистанцию.

Первым к финишу пришел Николай Киттель, за ним финишировал Ким Строжко. Третье место занял Виктор Федоров. Все они выполнили нормы второго разряда Всесоюзной спортивной классификации.

ИНДО-КИТАЙ

СПРАВКА

Три государства—Демократическая Республика Вьетнам, Патет-Лао и Кхмер занимают значительную часть Индо-Китайского полуострова. Поэтому их принято называть Индо-Китаем. Общая территория этих стран превышает площадь Англии, Бельгии, Дании, Голландии, Португалии и Швейцарии, вместе взятых. Во второй половине прошлого века эти три государства были захвачены французскими колонизаторами, установившими там жестокий режим гнета и эксплуатации.

Во время второй мировой войны территория Индо-Китая была оккупирована японскими милитаристами. Но это длилось недолго. Разгром германского фашизма, а затем и японского милитаризма способствовал подъему национально-освободительной борьбы в Индо-Китае. Народы Вьетнама, Патет-Лао и Кхмера создали свои независимые, демократические республики, которым с первых дней существования пришлось защищаться от франко-американских интервентов.

ВЬЕТНАМ

Демократическая Республика Вьетнам включает территорию бывших протекторатов Франции—Тонкина, Аннама и колонии Кохинхина. Население ее около 24 миллионов человек, территория—350 тысяч квадратных километров.

2 сентября 1945 г. вьетнамский народ провозгласил создание Демократической Республики Вьетнам. 6 марта 1946 года в Ханое—столице республики, ныне оккупированной французскими захватчиками, было подписано соглашение между демократической республикой и Францией, по которому Вьетнам признавался как независимое государство. Но вскоре французские колонизаторы порвали взятые на себя обязательства и при поддержке

американских империалистов развязали колониальную войну в Индо-Китае. Однако молодая республика устояла под нацистским интервентом, с честью выдержала суровые испытания войны.

Под руководством Партии трудающихся и своего правительства народ Вьетнама успешно ведет борьбу за полную независимость страны, строит новую жизнь.

Демократическое правительство Хо Ши Мина конфисковало землю у помещиков-колонизаторов, перешедших на сторону врагов вьетнамского народа, и распределило ее среди беднейших крестьян. В конце 1953 года Национальное собрание республики принял закон о земельной реформе в интересах

трудового крестьянства.

Вьетнамский народ добился серьезных успехов в развитии своей национальной экономики.

Значительны успехи в развитии культуры. В стране введено бесплатное начальное образование на родном языке. За годы существования народной власти научились читать и писать 14 миллионов человек. В освобожденных районах страны насчитывается 3.700 начальных школ. Открыто несколько высших учебных заведений, в том числе университет.

Достижения вьетнамского народа, руководимого Партией трудающихся Вьетнама и правительством,—яркое свидетельство жизненности и прочности молодого государства, роста его международного авторитета.

Патет-Лао (Лаос)

Патет-Лао занимает среднюю часть Индо-Китайского полуострова. Территория этой страны составляет 220 тысяч квадратных километров, население—около 3 миллионов. Столица Вьен-Тьян в настоящее время занята французскими колонизаторами.

Успехи сопротивления в Патет-Лао создали благоприятные условия для осуществления демократических порядков в стране. В августе 1950 года состоялась конференция представителей населения Патет-Лао, определившая политическую программу в отношении вооруженного сопротивления и национального строительства. На конференции был создан Нацио-

нальный объединенный фронт Патет-Лао и избрано новое правительство сопротивления во главе с Суфанувонгом. Оно осуществило демократические реформы и необходимые мероприятия, направленные на преобразование экономики страны, на повышение жизненного уровня населения.

Движение сопротивления оккупантам добилось значительных успехов. В настоящее время Народно-освободительная армия Патет-Лао освободила более половины территории страны с населением свыше миллиона человек.

Кхмер (Камбоджа)

Кхмер находится в южной части Индо-Китайского полуострова. Территория страны—около 200 тысяч квадратных километров, население—4 миллиона. Столица Пном Пень оккупирована врагом.

Воодушевленные успехами борьбы вьетнамского народа, создавшего свою республику, Кхмера изгнали японских империалистов. Однако вскоре под предлогом разрушения остатков разгромленной японской армии в Кхмер вторглись французские колонизаторы, поддержанные США. Силой оружия они поставили у власти свою марионетку Сианука.

Народ вынужден был встать на защиту своих заведений. Важным событием в жизни страны явилась состоявшаяся в апреле 1950 года Национальная конференция народных представителей. Она создала Комитет национального освобождения, преобразованный в дальнейшем

правительство сопротивления Кхмера во главе с Сон Нгок Мином.

В мае того же года демократические силы страны образовали Единый национальный фронт, под руководством которого народ успешно борется за свободу и независимость.

Народ Кхмера одержал значительные успехи в героической борьбе против французских интервентов. В настоящее время Народно-освободительная армия и партизаны освободили от врага третью часть страны с населением в миллион человек.

Народы Вьетнама, Патет-Лао и Кхмера, ведущие героическую борьбу против иноземных захватчиков, неоднократно заявляли о своем стремлении к миру, о желании жить в мире и дружбе со всеми народами, в том числе с французским.

Но враги мира—американские империалисты, оказывающие поддержку французским колонизаторам,—кровно заинтересованы в продолжении этой кровопролитной войны. Они хотят прибрать к своим рукам естественные богатства Индо-Китая и использовать его территорию в качестве военного плацдарма в Азии.

В эти дни внимание всех народов приковано к Женевскому совещанию, одной из задач которого является восстановление мира в Индо-Китае. Пути к мирному урегулированию войны в Индо-Китае ясно изложены в недавних заявлениях на Женевском совещании главы советской делегации В. М. Молотова, главы делегации Китайской Народной Республики Чжу Энь-ляя и главы делегации Демократической Республики Вьетнам Фам Ван Донга.

Редактор И. АШМАНЕЦ